



**Fachschaftenrat der
Universität Ulm**

**Fachschaftenrat der
Universität Ulm (FSR)**

Albert-Einstein-Allee 11
89081 Ulm, Germany

Tel: +49 731/50-22401
Fax: +49 731/50-22403
stuve.fachschaftenrat@uni-ulm.de

6. Online-Treffen des 7. FSR

Sitzungsort:
Online Meeting Raum via BBB

Datum der Sitzung:
10.06.2020

Sitzungsdauer:
18:15 - 20:30

Protokollanten:
Jana Tertel

Status:
Genehmigt

Anwesenheitsliste

stimmberechtigte Mitglieder:

anwesende Mitglieder:

Alain Müller
Jakob Wein
Niklas Ritter (ab 18:50 Uhr)
Joana Dörr
Katharina Gietl
Marita Dietz
Robin Weeber (bis 20:06 Uhr)
Jana Tertel
Lea Marquardt
Tanaro Schädler
Alexandra Aehle (bis 20:17 Uhr)
Franziska Leichtle
Simone Ewald
Patrick Steinhauser
Joachim Janke

Gäste:

Julia Weresch
Lena Kunik

Die Sitzung wurde geleitet von:

Julius Schürrie

entschuldigte Mitglieder:

Jan Anklam

unentschuldigte Mitglieder:

Dennis Welz
Philipp Muz
Alica Strickstroock
Daria Wehrle
Josef Achhammer
Fabian Kern
VogtMichael Vogt
Patrick Steinhauser
Steve-Mattes Herbers

Tagesordnung:

1. Begrüßung
2. Beschluss der letzten Protokolle
3. Fachschaftenrundlauf
4. Berichte
 1. StuPa
 2. StEx-Lehre
 3. StEx Innen und Außen
 4. AG Social Media
5. Pro MINT&MED
6. Freiversuche
7. Studierendenbefragung 2020
8. StEx-Bestätigung
9. Zugang zu Fachschaftsräumen
10. Rücklauf aus den Fachschaften
 1. Matlab Lizenzen
 2. Fördervereine
11. Wahl der Parlamentarier
12. Sonstiges
 1. Aufgaben verteilen
 2. Mails schreiben

TOP 1: Begrüßung

Julius Schürle begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass wir beschlussfähig sind.

TOP 2: Beschluss der letzten Protokolle

Das Protokoll der 5. Online Sitzung wird mit (9:0:4) beschlossen.

TOP 3: Fachschaftenrundlauf

Dieser TOP wird aus Gründen der Vertraulichkeit nicht veröffentlicht. Interessierte können sich gerne an die jeweilige Fachbereichsvertretung wenden.

TOP 4: Berichte

TOP 4.1: StuPa

- Nachtragshaushalt des Computerreferats beschlossen
- Budgetbewilligung für die Weihnachtsvorlesung
- StEx Infrastruktur wurde gewählt Michael Säuberlich
- StEx soll weiter über Unterstützungsangebote (finanziell, psychosoziale Beratung, etc.) für Studierende informieren
- Positionierung zu Corona über Stellungnahme, sowie Unterstützung des Solidarsemesters und dem Offenen Brief der LAT NRW
- Mailinglistendiskussion mit Beschluss, dass Stuve@Liste für Abonnett:innen und uni-ulm Adressen unmoderiert sein soll.

TOP 4.2: StEx-Lehre

- Probleme können an Julius Schürle und Daniel Uhrmann geschickt werden, welche diese dann weiterleiten können.
- Treffen mit der Grünen Fraktion im Landtag
 - Repräsentation des Mittelbaus (nicht Profs oder Studenten)
 - Finanzierung der Studierenden bei Weitem noch unzureichend
- AK QSM hat die letzte Ausschreibungsrunde besprochen
 - Idee: die Vorschläge noch vor der Entscheidung im FSR zu besprechen
- Hochschulforum Digitalisierung
 - Julius erzählt dort wie es an der Uni läuft
- Pro Mint&Med
 - Strategie dass alle zusammenarbeiten

TOP 4.3: StEx Innen und Außen

- kein Bericht

TOP 4.4: AG Social Media

- Die AG Social Media des FSR berichtet von ihren Vorhaben
- Zunächst soll einen grober Überblick über den FSR auf allen Plattformen gegeben werden.
- Dafür wurde ein Konzept ausgearbeitet.
- Die Inhalt sollen gestaffelt präsentiert werden.
- Termin mit ÖffRef wird vereinbart, um die Feinabstimmungen zu besprechen.

TOP 5: Pro MINT&MED

- Stellungnahme der FS Medizin ist in Arbeit
- Lehramt-Studium ist ohne diese Maßnahmen sehr schwer studierbar
- Wir wünschen uns ein Konzept, an dem alle Stellen zusammenarbeiten und soviel von den Projekten erhalten werden kann, wie möglich
- Bereits aktuell werden einige Maßnahmen über QS-Mittel querfinanziert
- Stellungnahme des FSR wird dazu sicherlich in den Zukunft kommen
- Nicht jede Fachschaft muss jetzt ihre eigene Stellungnahme schreiben

TOP 6: Freiversuche

- An anderen Unis werden die (Nachhol-) Prüfungen als Freiversuche geschrieben
- Das geht bei uns rechtlich anscheinend nicht, unklar ist, warum.
 - Universitäten, die dies so handhaben, entscheiden das selbstständig und rechtlich fragwürdig.
 - An anderen Universitäten kann man nach der Bekanntgabe der Noten entscheiden, ob man sie zählen lassen möchte.
- Problem: rechtswidrige Regelungen machen dann Probleme, wenn jemand dagegen klagt.
- Gibt es Möglichkeiten extrem schlecht ausgefallene Prüfungen auszugleichen?
- Unsere Lösungsideen: Möglichkeit bis zum Antritt der Klausur immer zurücktreten können, sowie Rücktritt bis zur Bekanntgabe der Ergebnisse.
- Universitäten mit Regelungen, die Freiversuche erlauben bestenfalls in BaWü an Julius kommunizieren.

TOP 7: Studierendenbefragung 2020

- Diese Befragung generiert auch die Ergebnisse des Bericht zur Lehre
- 2 Optionen: Eigene oder integrierte Befragung zur Online-Lehre
 - Wir bevorzugen die integrierte Lösung
- Verbesserungsvorschläge:
 - Kommunikation der Uni
 - konkrete Zeitpunkte mit einbringen
 - Grundvoraussetzung
 - Umgang mit Beschwerden (vielleicht eine extra Block zum Beschwerdemanagement anlegen),
 - Abfragen, ob die Rückmeldungen hilfreich und schnell waren.
 - Feedback und Nachfrage Möglichkeiten
 - Beratungsangebote
 - auf welchen Arten man über Beratungsangebote gegebenenfalls hingewiesen werden möchte.
- Grundsätzliches zur Organisation des Corona-Semesters
- Es wurde gewünscht, dass auch evaluiert wird, ob sich die Lehrenden an die Vorgaben zur Umsetzung der Online Lehre (kein Zoom etc.) gehalten haben.

TOP 8: StEx-Bestätigung

- Der FSR kümmert sich darum festzustellen, wie Julius Schürle arbeitet
- Wir geben am Ende eine Empfehlung über die Bestätigung der StEx Lehre ans StuPa ab und die bestätigen die StEx-Mitglieder oder eben nicht.
- Eine Person pro Sitzung (Angefangen wird mit StEx Finanzen, danach StEx Innen und Außen und StEx Lehre, zum Schluss StEx Kultur und Bildung)
- Überlegen wie gut Julius arbeitet oder eben nicht
 - Zeitlog im Wiki sowie seine Berichte in den Sitzungen
- eigener TOP in einer der nächsten Sitzungen, in dem der FSR über die Arbeit von StEx Lehre berät, ohne dass Julius Schürle anwesend ist.

TOP 9: Zugang zu Fachschaftsräumen

- Räume sind tendenziell ab dem 15. Juni offen aber der Zugang ist je nach Größe limitiert.
- Überlegung: Personen die Zugang haben dürfen, sollen an die StEx kommuniziert werden
- Die StEx ist für die Einhaltung der Maßnahmen verantwortlich.

TOP 10: Rücklauf aus den Fachschaften

TOP 10.1: Matlab Lizenzen

- Die Fachschaften Elektrotechnik haben Interesse an den Offline Lizenzen
- Die anderen finden das als ein Nice-to-have

TOP 10.2: Fördervereine

- Keine Fachschaft ist Mitglied in einem (bundesweiten) Förderverein

TOP 11: Wahl der Parlamentarier

.Anmerkung: Nachrückerverfahren des FSR nach Beschluss vom 22. Oktober 2013

- Der FSR entsendet folgende Personen in das StuPa:
 - Jakob Wein
 - Marite Dietz
 - Jana Tertel
 - Simone Ewald
 - Katharina Gietl
 - Patrick Steinhauser
 - Angenommen mit (7:0:5)

TOP 12: Sonstiges

Protokoll und Vorbereitung der nächsten Sitzung

- **Protokoll:** Jana Tertel
- **Einladung:** Alain Müller
- **Was der FSR gemacht hat** Niklas Ritter
- **Sitzungsleitung über Parlamentarier informieren:** Tanaro Schädler